

广佛创客齐聚佛山玩转黑科技

本报讯 国内首款高速竞技格斗机器人、会唱歌跳舞的阿尔法机器人、VR虚拟现实体感游戏……第二届“广佛创客总动员”日前在佛山的广东金融高新区开幕,来自广州、深圳等地的珠三角创客齐聚佛山,近40个创客团队带来130多款智能硬件产品,让市民体验了一把刺激好玩的黑科技。

在6月25日的开幕活动现场,国内首款高速竞技机器人——机动决战装甲Ganker首发,吸引了许多市民驻足观看。在连接WiFi的手机操控下,两名手持“武器”的机器人穿刺格斗,双脚进退灵活自如。该款机器人的研发企业工匠社联合创始人黎钊洪表示,格斗机器人在国外非常“火热”,这款机器人是其公司自主研发,将于下月中旬在美国率先上线并随后拓展国内市场,希望未来在国内培养一批爱好者。

记者在现场看到,很大一部分参展项目来自深圳,格斗机器人就是一款在佛山诞生却在深圳孵化的产品。黎钊洪是佛山人,其工匠社团队最终在深圳孵化主要是看中人才吸引力和智能硬件发展氛围,“佛山拥有地理环境的优势,但目前也存在氛围和人才不足的问题,希望未来能实现突破。”

据悉,“广佛创客总动员”堪称广佛地区最大型的智能硬件展览嘉年华盛典,格斗机器人、梦想汽车工作坊儿童创客教育课程体验、机器人足球、平衡车障碍赛、VR



■智能机器人舞蹈表演吸引众人围观

虚拟现实体感游戏和无人机驾驶体验等互动游戏体验,让现场观众大呼“过瘾”。

“活动有助于加速创业者从创意到产品化的进程,推动多方资源整合,把金融高新区打造成为广佛地区全方位全要素的创新创业高地,吸引更多优质人才及团队进驻。”佛山南海区金融业发展办公室副主任谢永欣说。作为金融高新区千灯湖创新创业社区年度重头戏,本次活动由广东金融高新技术服务区、MadNet创业社区、佛山英诺创新空间联合举办,智造局

等硬件创业加速器代表合作举办。

值得一提的是,Ganker格斗机器人就是MadNet创业社区此次带来的参展项目之一。作为一家专注智能硬件的孵化加速器,如今,MadNet发展足迹遍布佛山、深圳、北京、上海等地,为项目提供专业的投融资服务及国内外众筹、PR推广、线上线下渠道销售等营销解决方案。直至2016年6月,MadNet投资及孵化的硬件团队已经超过了15个,获得下一轮融资总金额达到1亿元人民币。(张素圈)

第二届“中国创翼”青年创业创新大赛广东初赛启动

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员粤仁宣)7月2—3日,第二届“中国创翼”青年创业创新大赛广东初赛在广州举行,进入初赛的54个项目,将角逐进入全国半决赛的资格。

据省人社厅介绍,第二届“中国创翼”青年创业创新大赛于今年1月启动,本次大赛由中国宋庆龄基金会和人力资源和社会保障部联合主办,各省市人力资源和社会保障部门承办。本次大赛以“共圆中国梦,青春创未来”为主题,设“新能源及环保产业类”、“高端装备制造类”、“生活性服务业类”、“综合类”四个行业赛和农民工创业创新大赛专项赛,分省级初赛、行业半决赛、行业总决赛三个阶段。大赛面向自主创业的高校毕业生、青年农民工、社会青年、港澳台青年以及海外留学青年等群体,分企业和团队两个组别展开竞赛。

广东赛区组委会经过严格筛选,从全省各地各有关部门推荐的近百个创业项目中遴选54个项目进入初赛,其中团队组参赛项目26个,企业组参赛项目28个,主要涉及环保、新能源、现代农业、互联网等多个领域。进入全国总决赛环节的项目,除了可获得相应的奖金之外,大赛组委会合作机构将为获奖团队(企业)提供优质的创业孵化服务,大赛合作金融机构为符合授信标准的团队(企业)提供贷款授信支持。

创
客
先
锋

创新+慈善

中山古镇义工与大山孩子开启“十年之约”

近日,一封题为《灯都·凉山》有爱暑假自强少年成长之旅》的邀请函在微信朋友圈广为流传。如果这场“凉山之约”实现,在7月12日—14日,将有12名凉山的小朋友来到中山古镇,12家爱心企业也会与他们开启一场“十年之约”,用10年时间去帮助凉山的孩子一步步走出大山。

“12个灯都少年 12个凉山少年 12家爱心企业”的背后,是古镇心晴义工队对社会组织携手政界、商界跨界做公益的新尝试,也是对“以商养善”这种慈善新模式的探索。

惊险

运送公益物资差点掉下悬崖

去年11月底,一条来自朋友圈的信息令心晴义工队队员刘果印象深刻。这条信息的内容是呼吁爱心人士为贫困山区的孩子捐赠衣服。“现在城市里的孩子衣服很多,如果我们把不要的衣服集中起来送到山区,不仅可以帮助他们,还能实现资源再利用。”刘果将这个想法告诉队长区松健,两人一拍即合,随后发起了一场“向大山孩子捐赠衣服”的暖冬活动。

“我们联系了团委,团委帮我们发动志愿者。后来我们又联系了星巴克等机构,在

全市多个店面设立旧衣物回收点。古镇镇青年企业家协会也帮我们介绍了秦粤物流和金利达物流公司,他们帮我们免费运送衣物。”区松健回忆。

如此,一场由义工发起,政府、商界、社会组织跨界合作的爱心活动开启。“我们本来计划收集500件衣服。但短短两个星期就收集了超过3万件衣服。”在经过10多天的整理和消毒之后,这批衣物由刘果和另一名女义工一起,护送到四川甘孜州和云南怒江州两个地方。但运送衣物的过程中,却遭遇了一番曲折。

“我们沿着窄小的山路一直开,突然发现前面无路可走,差点摔下悬崖,后来才知道前面是断头路。”当时气温零下10℃左右,周围黑得伸手不见五指,只剩下凛冽的寒风在“呼啸”。刘果只能和车里的另一个伙伴下车,两个人分别拿着手电筒,一个照前面,一个照后面,好让司机在黑暗中后退。

“那时倒车的速度比走路还慢,我们都快崩溃了!”突然,一束光从远方投来。原来,住在附近的一位老人看到有车开错了路,专门走出来看个究竟。在这位老人的帮助下,刘果他们顺利完成了倒车,找到了正确的方向,先后将衣物送到四川甘孜州和云南怒江州孩子们的手里。

看到山区小朋友穿上漂亮新衣服的图片,心晴义工队的队友都开心地笑了,唯独义工赵强的眉目间露出一丝担忧。

探索

“以商养善”创新公益模式

作为心晴义工,赵强之前有一次出差到浙江,也有过给四川大凉山的孩子捐赠衣物的经历,不过这场经历带给他的不是快乐,而是困惑。

“我送去衣服之后,受助的群体不久后又写信给我,希望我们能捐给他们更多衣服。”为了探究这封陌生来信背后的真相,赵强两次孤身一人深入大凉山,结果,尔哈小学这座“云端上的学校”带给他的震撼,比那封陌生来信更强烈。

“那里只有一个二年级的班,54名学生同上一节课,其中年纪最大的15岁。当地的人生病的时候,也没有医生可以看,就拿两个鸡蛋放在一个碗里,希望通过祈求治病。”眼前的一切让赵强觉得,要改变山区的落后,不仅要“送进去”,更需要“带出来”。

于是,在他的发动下,一场“灯都·凉山”自强少年成长之旅便启动了。活动邀请函中,有一句话特别醒目:活动全程免费。



■山区的孩子们穿上义工送上的衣服,脸上挂满笑容。心晴义工队供图

这种免费慈善的背后,潜藏着的是对“以商养善”这种全新慈善模式的探索。

今年6月初,心晴义工队首次成立灯都创客联盟,开展创客沙龙活动。通过这次活动,心晴义工队链接了团队中的商业资源,凝聚了商业团队中的慈善力量。“通过这次活动,目前青年企业家协会已经计划与其中一位凉山学生达成‘十年之约’。”

不过这只是前奏,心晴义工队有一个更大的规划:“我们计划将咖啡、音乐、文学与慈善结合起来,通过众筹的方式启动爱心咖啡屋,顾客捐赠一本书便可成为会员,无偿换取另外一本书籍阅读。咖啡店的盈利部分,我们将拿出30%做慈善。”(曾晴)